

A külföldi sajtó kommentárjai Eisenhower kongresszusi üzenetéhez

Pekingi megfigyelők Eisenhower üzenetének hat irányelvéről

Eisenhower amerikai elnök az elmúlt napokban üzenetet intézett a kongresszushoz „az ország helyzetéről”. Mint az Új Kína jelelti, Eisenhower kijelentéseivel kapcsolatban pekingi megfigyelők megállapítják, hogy az elnök beszéde a koreai háború kiterjesztésének és más országok leigázásának programját tartalmazza. Pekingi megfigyelők arra is rámutatnak, hogy Eisenhower üzenete a következő hat „meghatározott” irányelvben arulja el az új amerikai kormány összekövését az agresszió meggyorsítására:

1. Eisenhower köztársasági kormánya folytatni akarja a hűdöt „kétpárti” politikát az egész világ leigázására.

2. Az új kormány politikájának „összefüggő globális politikának” kell lennie. Eisenhower értelmezése szerint ez azt jelenti, hogy Ázsiában is a „szabadság” ugyanolyan imperatívusz rendjét kell bevezetni, mint Európában és Amerikában, ami kifosztást és rabzsolgádságot jelent.

3. Eisenhower azzal a kijelentésével, hogy kormánya „nem ismeri el” az Egyesült Államok előző kormányai által a múltban kötött nemzetközi megállapodásokban vállalt kötelezettségeket, elárulta, hogy kormánya szét akarja tépni a nemzetközi szerződéseket. Már választási hadjáratában is hangoztatta kifogásait a jaltai, a potsdami és más megállapodásokkal szemben. Most nyíltan bejelentette, hogy valóra váltja elgondolásait.

4. Eisenhower felszólította a „kölesönös bizottság” amerikai fegyverek keretébe tartozó országokat, hogy a lehető legnagyobb mértékben hozzájáruljanak az amerikai vezetőkhöz „biztonságért”. Eisenhower felbőszítette, hogy az amerikai esatlós államok vonakodnak feláldozni magukat az Egyesült Államok érdekében.

5. Követelte a nyugateurópai országok részéről a Wall Street által dikált „egységet”. Ez az egység azt jelentené, hogy a szöbantevő országoknak ki kell árusítaniuk gazdasági, katonai és politikai szuverenitásukat az Egyesült Államok javára.

6. Az új elnök telelezte, hogy kormányának külpolitikája az amerikai monopolkötések számára „profitoszerző” ár- és töke-kívüli piacokat, valamint nyersanyagforrásokat akar biztosítani. Kijelentette ugyanis, hogy „barátainknak kezdeményezőink kell szélesebb piacok és szilárdabb valuták megteremtését”. Ennek az a célja, hogy más országok engedjék meg az amerikai monopolkötéseknek iparuk és kereskedelmük ellenőrzését és szuperprofit kisajátítását az Egyesült Államok népeiből.

Harry Pollitt felhívása az angol néphez

London (MIT). Harry Pollitt, Nagybritannia Kommunista Pártja főtitkára Eisenhower üzenetével kapcsolatban a párt Politikai Bizottsága nevében felhívást intézett az angol néphez. — Itt az ideje, hangsúlyozza a felhívás, hogy az angol nép cselekedjék. Kényszeríteni kell a kormányt, hogy Eisenhowerhez küldjön ultimátumot, melyben a következőket jelenti ki:

1. Soha semmi körülmények között nem támogatja a Kínai Népköztársaság elleni háborút.
2. Ártja haladéktalanul kivonja valamennyi csapatát Koreából, követeli a „üzelés haladéktalan megszüntetését, a fegyverszüneti tárgyalások folytatását, valamennyi hadifogoly hazabocsátását. Anglia semmi szin-

alatt nem vesz részt új koreai offenzívában.

3. Anglia feltétlenül szembe száll Dulles támadó külpolitikájával.

A felhívás így fejeződik be: Ebben a komoly órában felhívjuk a munkásmozgalmat: egyesüljön a nagy veszéllyel szemben e követelések kiküzdésére és a koreai háború kiterjesztésének megakadályozására.

Eden angol külügyminiszter „aggodalmai”

Eisenhower háborús uszító üzenete, melyben állást foglalt a távolkeleti háború kiterjesztése mellett és „szabadkezet adott” a csangkaiszei bandának a Kínai Népköztársaság elleni agresszióhoz, nagy vihart keltett nyugati burzsoá politikai körökben.

Az angol alsóházban Eden külügyminiszter Eisenhower beszédére utalva kijelentette: „Nagy-britannia haladéktalanul kifejezésre juttatta az amerikai döntéssel kapcsolatos aggodalmát. Az angol kormány hangoztatta azaz kapcsolatos aggályait is, és a döntésnek szerezésénél politikai viszonyait is figyelembe vette.” Az angol külügyminiszter a továbbiakban igen élesen hangsúlyozta, hogy Eisenhower döntése „egyoldalú politikai esemény volt”, amelyben a brit kormány nem vett részt.

A „Reuter” egyik jelentéséből kiderül, hogy a Londonban járt Dulles amerikai külügyminiszternek nem kis fáradságába került az angol kormánykörök „megnyugtatása”. Általában azonban, hangsúlyozza a „Reuter” — ez a megnyugtató nem nagyon sikerült, mert az angol kormányt riadalommal töltötte el az amerikai döntés.

Rendkívüli vita az angol alsóházban

Az angol parlamenti képviselők igen nagy várakozással tekintenek a kormány további lépésére.

A képviselők határozatot hoztak, amely szerint Edennek esztörtőkön jelentést kell tennie az alsóházban a Dullessel folytatott tárgyalásokról. Ez a jelentés annak az egynapos rendkívüli vitának a keretében történik, amelynek egyetlen témája Eisenhower kongresszusi üzenete.

Az angol burzsoá sajtó éles amerikaiellenes kommentárjai

A nyugati burzsoá sajtó, de különösképpen az angol sajtó híven visszatükrözi a politikai vezetők körök aggodalmát.

A „Daily Mail” megállapítja, hogy Eisenhower terve következtében „kiterjedhet a távolkeleti háború, s nagyobb mérvű hadműveletekbe döntheti Amerikát és szövetségeseit. Ez a kiterjesztés súlyosan veszélyeztetné helyzetünket Hongkongban és Malajzföldön. Már most is nagyon súlyos hatást gyakorol az amerikai elnök kongresszusi üzenete Ázsia többi részében, főként Indiában.” „Eisenhower döntése amerikai döntés, de ha bajokhoz vezet, akkor mi sem ússzuk meg ép bőrrel. Jogunk van legteljesebb erőfínyt közölni nézeteinket”.

A felháborodásában őszinte hangú kommentár megjegyzi, hogy „az új amerikai külpolitika mozgató szellemé John Foster Dulles, aki rádióbeszédében ijesztő hányavetiséggel ismertette megdöbbentő programját”. Tárhetetlen szemtelenség jellemzi az új amerikai rendszert — írja befejezősül a szélsőségesen reakciós nagy angol lap.

A konzervatív „Daily Express” kiemeli: „Dulles csak saját magának köszönheti, ha fagyosnak érzi a londoni légkört. A nyugateurópai egységet követelő fe-

nyezetőző szavai úgy hatnak, mint arculesapás. Azt mondja: „Anglia vagy teljesíti Amerika kívánását és Európával egyesül, vagy viseli a következményeket.” De hogy ide jutottunk, annak jórészt az az oka, hogy az angol politikusok úgy tekintettek Washingtonra, mint a nyomorék mankóját. Hosszú sorokban tolongtak Amerikában könyvrodományokért, dolláralamiznákért hajbökölni. Mutassa meg Anglia, hogy megáll a saját lábán.

A „Daily Express” túl soknak találja azt is, amivel Anglia eddigi hozzájárult Amerika háborús politikájához. A lap emiatt veszélyeztetve látja a birodalmi érdekeket. Kategórikusan kijelenti: „Többre nem vagyunk hajlandók”.

A konzervatív „Yorkshire Post” Eisenhower üzenetével kapcsolatban kiemeli: „A híres feszültséget keltett. Mind a konzervatív párt, mind a munkáspárt részéről sürgetni fogják Churchillt, hogy akadályozza meg ezt a tervet”.

A liberális „News Chronicle” nyíltan kimondja, hogy Eisenhower terve „elidegeníti egész Ázsiát, beleértve Indiát is. A rideg tény az — hangsúlyozza — hogy Formóza rávilágít az angol-amerikai viszony leggyengébb láncszemére. Minden eddigi angol kormány... Állandóan ellenetzte az olyan politikát, amely kiterjeszhetné a háborút Kínára.”

A „Times”, az angol nagyburzsoázia lapja a kongresszusi üzenetet kommentálva kiemeli: „ez az elhatározás csak aldhúza majd az ellentéteket a nyugati kormányok nézetei között”. A jobboldali „Scotsman” felháborodottan arra inti az új amerikai kormányt: „Diadalittas re-publikánusoknak meg kell tanulniuk, hogy a politika a lehetséges dolgok művészeje. Anglia nem hajlandó az Eisenhower üzenetében kifejtett politikát támogatni”.

A francia sajtó kommentárjai

A francia sajtó ugyancsak igen komolyan foglalkozik Eisenhower kongresszusi üzenetével. A „Midi Libre” azt emeli ki, hogy „Eisenhower elhatározása igen veszélyes a franciák számára”. Kingsbury Smith, az „INS” amerikai hírügynökség európai vezető tudósítója a francia külügyminisztérium jóltájékoztató körreire hivatkozva azt jelenti, hogy „Franciaország ellenzi az Egyesült Államok terveit”.

Indiai lapvélemények

Az indiai sajtó kommentárjai rávilágítanak, hogy egyáltalán nem alaptalanok azok a nyugateurópai aggodalmak, amelyek különböző mértékben tartanak Ázsiát és mindenekelött India véleményétől. A „Times of India” vezérelkékének címe: „Téli örült-ség” és Eisenhower kongresszusi üzenetét „baljóstatúnak” minősíti.

A madraszi „The Hindu” élesen elítéli Eisenhower kongresszusi üzenetét, amelynek csak egy célja van: „Az amerikaiak új front megnyitásával akarnak kitúrni a jelenlegi katonai zsákutcából”.

Az angol „Scotsman” delhi levelezője a következőket jelenti lapjának: „Indiai külpolitikai megfigyelők nézete szerint Eisenhower döntése nemcsak élesen ellenkezik India egész távolkeleti politikájával, hanem valószínűsíti arculesapását Indiának.”

De Gasperi újabb babérokra pályázik

De Gasperi olasz miniszterelnök eddig többek között arról is híres volt, hogy politikai pályafutását hasznos módon összekötötte az ugróbaránoki foglalkozással. Senki azonban azt ne gondolja, hogy De Gasperi az ugróbaránynál, mint a léta is szerepelt. Ő nem, ő a politikába vitte bele az ugrást. Mindannyiszor, ahányszor beszédet tartott a munkásoknak, az ablak közelében helyezkedett el, hogy ha azok netalántán fenyegetőleg lépnek fel, sőt ha tiltakozásra kerülne a sor, idejében kiugorhassék az ablakon. Mivel azonban a történelem mindezekig nem foglalkozott De Gasperi ugrásával, ezidőszent még eddig nem tudják, hogy hányszor mentette meg őt a feldühödött munkások elől a jótékony idejében való kiugrás. Most azonban a viléz ugróbaránok úgy látszik újabb babérokra pályázik.

Amint a sajtó közölte, Dulles és Stassen, ez a két vad háborús gyújtogató meglátogatta De Gasperit is. Hogy méltó legyen hozzájuk, abban a reményben, hogy ezek a hadlőkereskedők egyenjogúnak ismerik el, felajánlotta nekik, hogy ötmillió olasz munkanélkülit bocsát az USA rendelkezésére, tetszés szerinti munkára és helyre. Ilyképpen a világ egyik legnagyobb rab-

szolgakereskedőjének játszotta ki magát, hogy méltónak bizonyuljon a két hadlőkereskedő bizalmára. Lehet, hogy ajánlata meg is nyerte ez utóbbiak bizalmát és barátságos vállonveregetést is kapott érte. De csak ennyit, mert ezidőszent az USA jelenlegi kormánya is fölös számban rendelkezik munkanélkülieket, nem valószínű tehát, hogy De Gasperi ajánlatára megbízottai igényt tartandnak.

Egy kellemetlen mellékzongája is van azonban a dolognak: mi szólnak hozzá az olasz munkások, akik tudvalevőleg még nem teljesen rab-szolgák, akik csupán azért nem készítették még eddig De Gasperit a legközelebbi ablakhoz, mert erős és állig fejgyűverzett testőrség megvédte tőlük. Azonban ennek ellenére is sor kerülhet még erre. Ettől tart De Gasperi is, ezt bizonyítja többek között Dullesnek tett ajánlata is: minél távolabb akarja magától tudni az olasz munkanélküliek sokmilliónyi hadseregét, hogy az örökös fenyegetéstől megszabaduljon. Ismeretes, hogy Olaszországban terem a babér, bizonyos azonban, hogy De Gasperi számára nem babért termelnek az olasz munkások, hanem valami egészen mást — ezt pedig De Gasperi is tudja.

A hajdúszoboszlói népnevelői ankétok tapasztalataiból

Népnevelő ankéunk előkészítésében nagy segítségünkre volt a múlt év decemberében Debrecenben megtartott megyei népnevelői anké tapasztalata. A megyei népnevelő anké után mi is körülnéztünk a portánkon, s megállapítottuk, hogy bizony nálunk is van hiba elég. Voltak olyan pártszervezetek, mint például a gépálmás, a Vörös Csillag tsz. Dózsa tszcs pártszervezet, ahol a népnevelők nem használták fel a népnevelő füzeteket, de magát a népnevelő értekezletet is likvidálták.

A pártbizottság, látva a firtathatlan helyzetet, titkári értekezletet hívott össze, ahol ismerette az alapszervezetek agitációs munkáját, a Politikai Bizottság 1950 november 21-i határozatának tükrében. Az értekezlet után a népnevelők munkája megjavult. Az alapszervezetekben beosztották a legjobb, legalkalmasabb párttagokat, pártönkivülöket népnevelő munkára. Feltérképezték az alapszervezet területét és 6-8 házhoz osztottak be egy-egy népnevelőt.

A tszcs-ken is felrészítették, megerősítették a népnevelő kollektívát. A termelőszövetkezetek részére megrendeltük a „politikai tömegmunka a termelőszövetkezetekben”, az alapszervezetek részére pedig a „csoporios agitáció módszerei” című brosrákat, amelyeket az ankéon résztvevő népnevelők már az anké időpontja előtt egy hónappal kézhez kaptak s így módjukban volt azt jól áttanulmányozni.

A népnevelő ankéra készítve a pártbizottság a Pártmunkás Könyvtárakban jó előre elkészített egy úgynevezett népnevelőszobát, ahol szemléltető eszközöket — grafikonokat, rajzokat helyeztek el, amelyek a város múlt felé arculatát szemléltették. Azt, hogy milyen módszerekkel zsákmányolták ki a kulákok, spekulánsok, nagykereskedők a dolgozókat. A népnevelőszoba egy másik részében viszont a felszabadulásunk utáni élel beszédes bizonyítékai, a dolgozók megváltozott életét, a szociális és kulturális intézmények építését láthatták a népnevelők. Erről aztán jegyzeteket is készítettek, hogy ezt saját alapszervezetükben is alkalmazhassák.

Ilyen előkészület után aztán az ankéon valamennyi alapszervezet küldötte megjelent. A tszcs-k népnevelői ankéján 28 legjobb népnevelő, a városin pedig 46 népnevelő vet részt, hogy elmondják egymásnak agitációs módszereiket, érveiket, munkájukban szerzett tapasztalataikat.

A két ankéon harmincötven szólaftak fel. Többek között Kiss András, a Dózsa tszcs népnevelője elmondta, hogy egyes csoporttagok a téli időszakban nem akartak résztvenni a trágyahordásban. Erre a népnevelők elhatározták, hogy felkeresik ezeket a csoporttagokat és elbeszélgetnek velük a trágyahordás jelentőségéről. Kiss András a csoporttagoknak elmondta, hogy minden hold földre kihordott trágya 3-4 mázsa búzát, vagy 8-10 mázsa kukoricát jelent a csoportnak. A tagok hallgata a népnevelőre, s másnap reggel a rendelkezésre álló szekerekkel hozzákézdtek a trágyahordáshoz.

Császi Gyula, a Kossuth tszcs népnevelője elmondta, hogy a munkacapat és brigád népnevelői elhatározták, hogy ebédszünetben, vagy munkakezdett előtt saí öltöztetéssel foglalkoznak s emellett minden rendelkezett röpgyűlést ismertelnek. Császi elvtárs az 1953. évi begyűlési rendeletről tartott röpgyűlést.

Az anké felszólalói beszéjték a hiánvosságokról is. Varga Sándor, a Béké tszcs népnevelője arról beszélt, hogy ők 1951 őszén földükön mélyszántást alkalmaztak, tavasszal a tenzerit négyzetesen vették s ötször-hatszor kapálták. Így érték el azt, hogy 10-11 mázsa állagtermetet takarítottak be holdanként, míg a mellettlük lévő Petőfiéknél, ahol a tagok nem jól dolgoztak — csak másfélmázsa állagos kukoricatermése lett. Az idén is alig-alig végeztek ősziszántást s a népnevelők sem telttek meg mindent az ősi mélyszántás érdekében.

Az, hogy a népnevelő anké mindkét helyen jól sikerült, a jó előkészítő munka eredménye.

Kapusi Márton
MDP VB titkár
Hajdúszoboszló

A kulák

Az ebési Vörösi mázsa baron az 1. negyedév tervében. Ková dülö 37. szám nek 4 hold föld bol 200 százalé jásbeadását. Czákó Sándor, alatti lakos, há tulajdonosa bar vét 104 százalé Bcsületos doig suk túl eljesteit hogy zavartal biztosítsák. De ják, nézzük esa pídát akarok József kulákok azon van, hogy nek árton. szes-be, amiko eljávollották, n Katona József k zsák liszt van a rendszeres so volt. Ellátott, de a kenyeret fele becsületos dolgo vartalanságán d zavart kell. A ge azonban tele ság fitekezik a lett.

(Dolgozók)

Az Orvosi Műsáshoz csatlakozó ajánlatot tettek a Vállalat dolgozó teletré. A Hú az éptésvezetőv ajánlották, hogy munkákat a hat nappal befejezti forintot takarító doságunknak. éptkezésénél do ta fogadalmat, hogy március 3-ikkal emelik es az összes mes vetékedésre. lis 4. tiszteltél Kozma Lajos e lege a XIX. anyagának szeg vételére tett igemétkébb értékes legnél dolgozó eddig nem tud bekapcsolódni. együttes értéke tékelés szerint

Személyesen ruár 1-től febru nagyobb üzem rendeltés dolg látogatás sorát üzemanyagellátó vállalat dolgo vezetőivel közös A megbeszélés is, hogy a vá üzemanyagtervü hamarabb, min

A parkokat ké ben a dolgozók r Erre már a lap, egyszer a dolgo az észrevételeit lap szerkesztés véleben Török J osító Vállalat d re Tanács figyel re Közsönnettel elvtárs figye m nyomán intéztek utcabizalmiak és örök felhívják a mé, hogy a pa nak, hiszen az na s Debrecen t mesebbé.

A Néplap 1953 mában „Mire ha naszkönyvet a b lomáson” című c

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

A kulák zavart kelt

Az ebési Vörös Csillag tszcs 3 mázsa baromfit szállított be az 1. negyedévi baromfibeadási tervében. Kovács József Fáy-dűlő 37. szám alatti lakos, aki-nek 4 hold földje van, baromfi-ból 200 százalékot teljesítette, továbbá 120 százalékban. Czákó Sándor, Szepes 58. szám alatti lakos, három és fél hold tulajdonosa baromfibeadási tervét 104 százalékra teljesítette. Beesületes dolgozóink a beadá-suk túl eljártak, harcolnak, hogy zavartalan ellátásunkat biztosítsák. De mit csinál a kulák, nézzük csak meg. Csak egy példát akarok felhozni, Katona József kulákot. Mindenképpen azon van, hogy dolgozó népünk-nek ártsón. Befurakodott a tszcs-be, amikor teleplezék és eljártak, más utat próbált. Katona József kulák ellátott, több zsek liszt van a kamrájában, de a rendszeres sorbanállók egyike volt. Ellátott, de a dolgozók elől a kenyeret felvásárolta. Míg a beesületes dolgozó ellátásunk zavartalanságán dolgozik, a kulák zavart kelt. A dolgozók ébersé-gé azonban teleplezte és a bírósá-g ítélik meg a nép ellensége fe-llett.

Bíró János elnök,
Ebes, Tanács

Ébredjen fel az U. B. a Szabó-Sapka Vállalatnál

Az 1952-es tervében a Szabó Sapka Vállalat igen gyengén tel-jesítette a tervét. Az objektív ne-hézségeken kívül hozzájárult eh-hez az UB gyenge munkája. Egy év alatt mindössze ötször tar-tott értekezletet. Azt hittük, hogy az UB tagjai hibájukon okulva, az idén nemesak ígéretlik, hogy „majd hozzáfogunk a verseny kiszélesítéséhez”, hanem hozzá is fognak. De nem, most is Pató Pál-féle hangulatot teremt Zeke Antalné UB titkár. Az elmúlt év-ben számtalanszor felhívta a pár szervezet Zeke elvtársnő figyelmét a munkaversenyre. Zeke elvtársnő önkritikát gyakorolt és ment minden tovább a régi me-derben.

A párt szervezet vezetősége nem hagyja most már, hogy az UB gyenge munkát végezzen, nem tűri a jajaságokat, kimérel-lenül harcol az opportunista megnyilvánulás ellen. Mi ebben az évben tervünket teljesíteni akarjuk, ébredjen fel az UB és legyen ő a gazdája a versenynek, nem a párt szervezet feladata a verseny megszervezése, pedig most is a párt szervezetnek kel-lel megszerveznie. Dolgozóink-ban megvan a munkalendület, a verseny iránti lelkesedés, ezt

mutatják a szép felajánlások. Kovács József például 125 százalékos tervteljesítést, 98 százalékos minőségi munkát, Háló Al-bert 110 százalékot, Bisztricz Jó-zsef 130, Tóth László 130 száza-léko; ajánlottak fel.

Jó lenne, ha az UB felébredne, észrevenné azt a lelkesedést, ami körülötte folyik és irányítója lenne a versenynek, nem pedig hátul kullogója.

Hevesi Imre párttitkár,
Szabó Sapka Vállalat.

Ellaposodott az újító mozgalom

Budapesten ez év márciusá-ban országos újító kiállítás lesz. A Debreceni Erőmű újítói is rész vesznek ezen. A Debreceni Erőmű az elmúlt év folyamán a falvak, új gyárak, üzemek egy-re nagyobb igényeit újítások be-vezetésével is biztosította. 1952-ben az újítások révén 174.000 fo-rint megtakarítást értünk el. A kifejezett újítási díjak összege 5.700 forint. Az utolsó negyedé-ben azonban az újító mozgalom ellaposodott, az újítások száma egyre kevesebb lett. Feladat, hogy minél több egészséges ja-vaslattal járuljanak hozzá dolgo-zóink munkánk megjavításához, népgazdaságunk felvirágzásához.

Nagy László újítási mb.
Debreceni Erőmű

Használjunk fel minden kedvező időt a mélyszántásra

A megyében több, mint 100.000 holdon kell elvégezni még a mélyszántást és éppen ezért, nagyon fontos az, hogy a tanácsok szorgalmazzák a mélyszántási munka elvégzését. Ellenőrizték, hogy a gépállomások kijavított traktorai kihasználják-e az enyhe napokat a talaj kedvező voltát a mélyszántás végzésére. Igen fon-tos feladat ez, szorosan hozzátartozik a tavaszi munkára való jó felkészüléshez.

Miért fontos a mélyszántás? A mélyszántásnak a tavaszi szá-n. tással szemben az a nagy előnye van, hogy míg tavaszi időben a talaj sokat veszít nedvesség tartalmából a forgatással, addig a most végzett szántásnál kevés a nedvesség veszteség, sőt veléség még sok csapadékot tud tárolni a föld. A most szántott talaj a tavaszi munkák kezdéséig átfagy és így jó morzsalékos szerkezetűvé válik.

A mélyszántásnál azonban vigyázni kell arra, hogy a nehéz talajokon csak akkor szántunk, amikor nem fordul „szalonnásan” a talaj az ekevas után. Meg kell várni a talaj megfelelő száradá-sát, mert az ilyen nehéz talajokon ellenkező esetben nem képződhet jó magyás, vályogos lesz és ez már a termés rovására megy.

A mélyszántásnál bekövetkező lemaradásunk megköveteli, hogy minden órát használjunk fel a mélyszántásra, a több termés-ért harcoljunk ezzel. Erre kell gondolni a debreceni gépállomáson is, melynek körzetében több, mint 6000 hold várja még a mélyszántást. A debreceni gépállomás körzetéhez tartozó földek minősége nem egységes, vannak nehéz költött földjei, vannak lazább területei és ezt az adottságot használják ki jobban. Szántásnak a lazább talajo-kon, amikor a nehéz, költött talajokra még nem lehet rámenni a traktorral.

VILLÁM

AUTÓBUSZ KÖZLEKEDESI VÁLLALAT JEGYKIADÓJA!

Január 28-án délelőtt nem voltál hajlandó több mike-péresi dolgozónak autóbusszjegyet kiadni. Ugyanakkor előny-ben részesítettél egy szintén miképeresi lakost, aki később az autóbusszal el is utazott.

Elvtárs! Ma már megszűnt a kivételezés ideje. Ma már nincs helye még az Autóbusz Vállalatnál sem a sógor koma-ságnak, vagy a protekciónak.

(Beküldte: Oláh Jánosné Miképeresi.)

40.000 forint jutalom

Az állami gazdaságok és er-dők minisztériuma az elmúlt év őszén végzett munka értékelé-se során megállapította, hogy a téglási sertéshizlalda dolgozói igen derekasan dolgoztak és az 1952. évi sertéshizlalási tervüket túl teljesítették.

A gazdaság — melynek veze-tője Oláh Ferenc — 40.000 forint prémiumot kapott. Az összegből 18.000 forintot 17 dolgozó között osztanak szét, a többi pénzt 700—1200 forintos elosztásban adják ki a sertéshizlaló telep dolgozói között.

Jól végezték az őszi munkát a

darvasi állami gazdaságban is. Az igazgató és a főagronómus jutalmul fél havi fizetésüknek megfelelő összeget kaptak. — Ugyanígy a nánási állami gazda-ság igazgatója és főagronómus, akik miniszteri dicséretet is kap-tak.

Nem dicsekedhet jó munkájá-val a kismacsi gazdaság igazga-tója, Nagy Ferenc és főagronó-musa, Ujlaki Miklós, akik fele-lősek azért, hogy az őszi terv teljesítésében lemaradtak. Ők nem jutalmat, hanem megrovást kaptak hanyag munkájukért a minisztériumtól.

MOZI, VILLANY, KULTUROTTTHON

Hasznos, közérdekű javaslatok hangzottak el a tanácstagok fogadóóráin

Tanácsstagjaink, megyeiék, városiak és városiak, januárban 228 fogadóórát tartottak a me-gyében. A tanácsok és a tömegek közti kapcsolatot állandó erősödé-sének jele, hogy ezeket a fogadó-órákat egyre nagyobb számban látogatják a dolgozók és ma már egyre több azoknak a száma, akik nem saját egyéni kéréseiket, panaszait adják elő, ha-nem olyan javaslatokat tesznek a tanács felé, amelynek megoldá-sa a közösség érdeke. Mindez azt bizonyítja, hogy a dolgozók magukénak érzik a tanácsot, ahol saját választóik intézik az ügyeiket, épp ezért bírála-tukkal és hasznos tanácsaikkal, javaslataikkal igyekeznek a mun-káját elősegíteni.

A januárban megtartott fo-gadóórákon mintegy 1200-an je-lenek meg s 44-en tettek közér-dekű javaslatot, melyek közül 35-öt már el is intézték.

Péter János megyei tanácstag Földesen tartott fogadóórát. Többen elmondották, hogy este 6 óra helyett nem egyszer éjjel után 2—3 órakor érkeznek meg Debrecenből az autóbusz. Elmon-dották azt is, hogy jelenleg két járat van: Debrecenből Földesig és Debrecenből Földesen át Bi-harnagybajomig. A megjelentek kériék, hogy a Debrecen—Föl-des jára helyett állítsanak be Kaba és Földes között járatot, ami által a község vonatössze-kötését kapna Debrecenrel.

Ugyanezen a fogadóórán Kör-vélyessy Ferenc elmondta, hogy a tanácsház épületében lévő mozihelyiség már kicsinek bizo-

nyul. Ebbe a helyiségbe csak 120-an férnek el, az érdeklődés azonban olyan nagy a filmek iránt, hogy legalább 250 férőhe-lyes mozira lenne szükség. Kör-vélyessy a megoldásra is ja-vaslatot tett. A községben van egy raktárhelyiség, amelyet ere-detileg mozinak építettek. Ez az épület mintegy 300 személy be-fogadására alkalmas, a jelenlegi igényeket tehát így jól ki lehet-elegetni. Itt normálgépet is tudnának alkalmazni, míg a mostani helyiségben csak keskeny-filmes vetítógép van.

Földesen nemesak a mozi-helyiség, hanem a kultúrotthon is szűk. A szórakozni, tanulni vágyó dolgozók mind többen és többen találhatnak második otthon-ra a kultúrotthon falai között. Szánó István a kultúrotthon bő-vítését kérte. Gál Lajosné az sérelmezte, hogy a villanyveze-ték a napközi otthon előtt megy el, a napköziben még sincs vil-lanyvilágítás. Emiatt a gyerekeket sokszor már három órakor hazaengedik, pedig a szülők ilyenkor még dolgoznak.

A földesi dolgozók javaslatai mind olyanok, amelyek rész-ben a községi tanács segítségével el tudnak intézni, a többieket a megyei tanács intézi, úgy-hogy valamennyi javaslat rövi-desen megvalósításra kerül.

Hiendik a belvelkez levezeté-sére tettek javaslatot a fogadó-órán megjelent dolgozó parasz-tok. A községi vb már meg is tárgyalta a dolgozóknak ezt az igen fontos javaslatát és a ta-

nács segítségével meg is kezdő-dött a belvelkez levezetése.

A kórószigetiek közérde-kű panaszát Szabó Imréné tol-mácsolta a fogadóórát tartó ta-nácstag felé. Szabó Imréné el-mondotta, hogy még egy kútra lenne szükségük, hogy mindenki könnyen jó ivóvízhez juthasson. A kórószigetiek kéréme jogos volt s a tervben meg is kapják a kért kútját.

Berettyószentmártonban ré-gebben is volt villany, de első-sorban a főutcán, ahol a gazda-gabbak laktak. A szegények es-ténként vaksötétségben jár ak a sáros utakat, ha valahol dolgoz akadt. A múlt hónap végén Pozsgai József tanácstag tartott a községben fogadóórát. Neki mondták el a dolgozók, hogy nagy szükség lenne a villanyhálózat kibővítésére. Pozsgai Jó-zsef a községi tanács felé tovább-bította a dolgozók kérését s a tanács azonnalban fejterjeszt-telt a villanyhálóza kibővítésé-re egy 58.000 forintról szóló köl-lésigvetést a járási tanács terv-osztályához.

A dolgozók több helyen társadalmi munkát ajánlanak fel, hogy javaslataik megvaló-suljanak. Nem egy községben társadalmi munkával létesítet-tek a múlt évben parkot, kijavl-tottak utakat, stb. A tanács és a dolgozók egyre mélyülő kap-csolata sok olyan javaslat meg-valósulásának volt már a forrá-sa, amelyet egyébként csak ko-moly állami segítséggel lehetett volna végrehajtani.

ÜZEMI HÍREK

(Dolgozóink leveleiből)

Az Orvosi Műszergyár felhívá-sához csatlakozva, értékes fel-ajánlat tettek a 611. Építőipari Vállalat dolgozói április 4. tisz-telőre. A Hűtőház brigádjai az éptéveszettelvel karöltve fel-ajánlották, hogy a mélyépítő munkákat a határidő előtt 15 nappal befejezik és ezzel 61.000 forintot takarítanak meg népgaz-daságunknak. A színházjárási építkezésénél dolgozók szociális-feladatára azt tartalmazza, hogy március 31-ig 3—5 száza-lékkal emelik teljesítményüket és az összes munkahelyeket ne-mes vetékedésre hívják ki ápri-lis 4. tiszteletére. Az Újtelepen Kozma Lajos építészvezető rész-tege a XIX. pártkongresszus anyagának szeméremdíjnyújtásá-ról beszélt a tiszteletre, ami annál inkább értékesebb, mert a rész-tegnél dolgozó vidéki munkások eddig nem tudtak az oktatásba bekapcsolódni. A felajánlások együttes értéke a január 22-i ér-tékelés szerint 131.651 forint.

Személyesen felkeresnek febr-uár 1-től február 28-ig minden nagyobb üzemet az AFORT ki-rendeltség dolgozói. A helyszíni látogatás során a szállítások, üzemanyagellátás problmáit a vállalat dolgozóival, gazdasági vezetőivel közösen beszélnek meg. A megbeszéléseken szó lesz arról is, hogy a vállalatok, üzemek üzemanyagtervüket 30 nappal hamarabb, minden hónap 10-ig

adják le, mert az AFORT dolgo-zói csak így tudják pontosan és lehetőleg gyorsan kielégíteni az igényeket.

A Járóműjavító személykocsi átvázreszlegének dolgozói már december 21. tiszteletére indult versenyben is bebizonyították, hogy élenjárnak az üzemrészek és brigádok nemes vetékedésé-ben. A dolgozók most, április 4. tiszteletére újabb vállalásokat tettek. Jelenleg a tervén felül vállalt személy- és teherkocsi-határidő előtti elkészítéséért, az anyagok minél gazdaságosabb felhasználásáért folyik a harc. Élenjárnak ebben a munkában Keresztesi Béla, Bánkúti József, Tóth Lajos székelylakatosok, Kovács I. István részlege, vala-mint Stecz Flórián átvázlakatos brigádja. Mindnyájuk teljesítme-nye felül van a 110 százalékon.

Mi, dohánygyári dolgozók megértettük és magunkéva tet-tük Gerő elvtárs beszédét — írja levelében Deák István. — E beszéd után láttuk azt, hogy szí-varkából a Dohánygyár is adós maradt az országnak. Hogy mi volt ennek az oka? Egyrészt az alapanyag ellátása rossz volt, úgy a dohány-, mint a papír-szükséglet terén. Másrészt pedig osztályunk ebben a hónapban cigarettapapírhiány miatt 40.20 órát állt. Ha a hiba okát keres-sük végig kell mennünk az egész vonalon, az előkészítéstől a cso-magosításig. Akkor megláthatjuk,

Levelek nyomán

A parkokat különösen esős idő-ben a dolgozók nagyon rongálják. Erre már a lap is felhívta nem egyszer a dolgozók figyelmét. Ezt az észrevételét tolmácsolta a Né-plap szerkesztőségéhez in ezeti le-veleiben Török József az All. Biz-tonsági Vállalat dolgozója. A Váro-si Tanács figyelmét felhívjuk erre. Köszönettel fogadták Török József elvtárs figyelemzését s levele nyomán intézkedtek. Ezenkívül az utcabizalmiak és az állami rend-őrök felhívják a dolgozók figye-lmét, hogy a parkokra vigyázza-nak, hiszen az mindenki tulajdo-ma s Debrecen teszi szebbé, kel-lemesebbé.

A Néplap 1953 január 9-i szá-mában „Mire használják fel a pa-naszkönyvet a balmazújvárosi ál-lomáson” című cikkben foglalja-

kat kivizsgáltuk. A cikkíró jogos kritikát gyakorolt a balmazújvá-ro-si állomás dolgozói felé. Az utazó-közönség meglátásait ő ömmel fo-gadjuk, mert ezzel igen nagy se-gítségét kapunk a szocializmus-t építő vasutas káderek nevelésé-hez. Egyben felkérjük az utazókö-zönséget, hogy a kedvezményre jogosító igazolványokra várandó jegyeket, az azzal járó többlet-munkára való tekintettel, vonat-mentes időben, vagy ha mód van rá előző nap váltsák meg, így a vasutas dolgozók munkája köny-nyebbé tehető.

A balmazújvárosi állomás dol-gozóit helytelen magatartásuk miatt megfelelő büntetésben rés-sítettük.

Földényi,
Magyar Álamvasutak
Igazgatósága.

